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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Martin Babka

Společná píseň č. 34 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 23 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Sbírka pro ADRu – video

Příběh pro děti: Marek Jonczy

Introit: Ž 3,5

Společná píseň č.: 57

Přímluvná modlitba: Renata Čuzela-Bilač

1. čtení z Bible: Vendula Imramovská – Mt 4,1-11 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: Znám jara tvář

2. čtení z Bible: Kristína Kolbach – Sd 13,3-6 a 16,23-31 
(vestoje)

Modlitba před kázáním: Alenka Baljajevová

Kázání: Marek Jonczy – Síla předchází pád

Společná píseň č.: 172

Modlitba: Marek Jonczy

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 1 Kor 16,13

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Radka Škarvadová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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Oznámení sboru Vinohrady
● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Marek Jonczy. 

Odpoledne promluví Radka Škarvadová. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Michal Balcar.

● Dnes proběhne sbírka na dobrovolníky humanitární organizace ADRA. 
Nahrazuje sbírku pro misii.

● Naše mládež a náš kazatel tráví tento víkend na Rezku v Krkonoších. 
Přejeme jim Boží požehnání.

● Ve čtvrtek 19.10. v 18:30 proběhne v učebně tradiční modlitební chvíle. 
Zváni jsou všichni, kdo se chtějí ztišit v Hospodinově přítomnosti.

● Příští sobotu po bohoslužbě proběhne členské shromáždění. Jeho obsahem 
bude seznámení s novým projektem Basement, který se uskutečňuje ve 
Společenském centru. Prosíme o hojnou účast.

● Taktéž příští sobotu v 17:00 se u Kloudů uskuteční studijní setkání 
KD s tématem církevních dějin. Nás kazatel Michal Balcar nám tentokrát 
představí proměny vnímání osoby Ježíše Krista v dějinách církve.

● V traktátu jsou k dispozici přednášky modlitebního týdne. Můžete si též 
objednat kalendář na příští rok.

● Připomínáme: 

20.10.-22.10. – Konference žen, přihlášky na zeny@ceskesdruzeni.cz

17.10. v 18:00 – ADRA křest knihy My, děti slumu

4.11. – Rodinná bohoslužba. Po bohoslužbě se uskuteční společný oběd 
KD1 s následným odpoledním programem (procházka, nebo vzpomínání na 
léto – dle počasí)

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
896 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
6 627 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 78% z týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Kázání ze soboty 7.10.2017 – br. Michal Balcar

O MILOSRDENSTVÍ A SOUDU CHCI ZPÍVAT

Úvod 
Za 14 dní nás čekají parlamentní volby. Volil jsem pokaždé, kdy jsem mohl a na tomto 

svém postoji nehodlám nic měnit ani tentokrát. Nicméně musím přiznat, že ještě nikdy jsem 
nebyl do poslední chvíle tak nerozhodný. Nějak je mi jasné, koho nevolit. Ale koho volit? 
Není sporu o  tom, že vedle programu je důležitý také osobnostní profil kandidátů. Jsou to 
lidé, kterým se dá věřit? Odolají pokušení moci? Tenhle politický úvod má sloužit jako oslí 
můstek, který nás přivede k  tématu mého dnešního kázání. Chci totiž společně  s  vámi číst 
Žalm 101, který je vyznáním ideálního krále. Jaký má být král? Co má dělat, aby „nebyl 
otráven královskou nádherou”, jak glosuje tento žalm ve svém výkladu Jan Kalvín?

Davidův. Žalm. O  milosrdenství a  soudu chci zpívat, tobě, Hospodine, prozpěvovat žalmy. 
Obezřetně půjdu bezúhonnou cestou. Kdy už ke mně přijdeš? Budu žít v bezúhonnosti srdce ve 
svém domě: Nebude mi vzorem, co ničemník páchá. Nenávidím, co dělají odpadlíci, nepropadnu 
tomu. Ať mi je vzdálena neupřímnost srdce, nechci mít nic se zlem. Kdo pomlouvá bližního, toho 
umlčím. Kdo má pyšné oči a naduté srdce, toho nestrpím. Vyhlédnu si v zemi věrné lidi, aby se 
mnou přebývali. Kdo jde bezúhonnou cestou, ten bude v mých službách. Nesmí přebývat v mém 
domě, kdo záludně jedná. Kdo proradně mluví, na oči mi nesmí. Každé ráno budu umlčovat 
všechny svévolníky v zemi, a tak vymýtím z Hospodinova města všechny pachatele ničemností.

Textové poznámky
v. 1 – Cesta k tomu, být dobrým králem, je úzká a vyvažuje milosrdenství a soud. Král 

má být milosrdný, ale ne ve svém milosrdenství rozbředlý. Král má být spravedlivý, ale ne 
své spravedlnosti krutý a  přísný. Najít takovou vyváženost není snadné. Ba co dím, je to 
téměř nemožné. Proto žalmista zpívá tuto svou píseň Hospodinu, ne lidem. Tento žalm tedy 
není vůbec vychloubačným konstatováním – „podívej, Bože, jak jsem dobrý”. Není také jen 
vyznáním. Mnohem víc, je prosbou o Boží vedení.

v. 2 – Cesta k  tomu, být dobrým králem, je přístupná pouze pro toho, kdo kráčí 
obezřetně. Slovní základ příslovce „obezřetně” se v hebrejském originálu objevuje poprvé na 
zajímavém místě. Je tak totiž charakterizováno ovoce, jež snědli Adam  s  Evou. Bylo to 
„ovoce slibující vševědoucnost”, jenže jim vševědoucnost nedalo. Adam s Evou toužili po tom 
samém, po čem toužíme my – po moudrosti, obezřetnosti. Ale ovoce jim ji neposkytlo.

Verš druhý je, podobně jako ostatní v tomto žalmu, paralelismem synonymickým. Hlavní 
výpověď je tedy zopakována jinými slovy. Druhou část tohoto verše velmi zajímavě překládá 
anglický překlad The Message: „Budu žít v  bezúhonnosti srdce ve svém domě, kde na tom 
záleží.” (where it counts). Připomíná nám, že bezúhonnost srdce lze předstírat před 
povrchními známými, ale nikdy ne doma. Tam se teprve projevuje, po jaké cestě kráčíme.

v. 3-5 – Následující tři verše se soustředí na ničemníka. Dobrý král nejprve vyznává, že 
mu nejsou příkladem. Následně, že nechce myslet jako oni. Celou výpověď zakončuje jeho 
závazek, že proti nim bude aktivně vystupovat. Není složité v  jednotlivých verších vidět 
vnitřní vývoj. Nejprve musím odmítnout, aby pro mě byli vzorem. Nechci je obdivovat. 
Nechci přejímat jejich postoje. Následně odmítám jejich myšlenkové vzorce. Poté mi již 
nezbývá, než se proti nim aktivně postavit.
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v. 6 – je jediný pozitivní v druhé části žalmu. Chce se obklopit lidmi, kteří jdou stejnou 
cestou. Tedy cestou k Bohu. Pro krále je životně důležité, jakými se obklopí rádci.

v. 7-8 – Závěr vlastně jen opakuje obsah veršů 3-5.

Kde jsme v žalmu my?
Bylo by krásné takového krále mít. Bylo by krásné ho zvolit. Ale teď je před námi jiná 

otázka. Kde jsme v žalmu my? Nebo já? Asi ne ve zmínce o  tom, že „nebudu si vybírat 
služebníky” (vždyť sbor není firma). A nebudu ani „mýtit pachatele ničemností” (to má dělat 
policie). Téměř v každém verši se objevuje zmínka o mluvení a celý žalm prostupuje motiv 
propojení mluvení a  jednání. Jak mluvím, tak budu i  jednat. I  proto, mě při jeho čtení 
nejvíce zasáhl verš 5. „Kdo pomlouvá bližního, toho umlčím…” Umlčím je asi moc. Ale aspoň 
se ozvu! Vymezím se. Řeknu, že to není pravda. Mlčení ke zlu je první krok k jeho vítězství. 
Proč mlčíme? Protože někdy to znamená ztratit body. Jít do konfliktu kvůli něčemu/někomu, 
kdo se mě přímo netýká. A  nic si nenalhávejme, někdy nás hezký šťavnatý drb pobaví 
a  zaujme. Natož, abychom se vůči němu ozývali. Přitom bychom si ušetřili tolik problémů, 
kdybychom se drželi jednoduchého principu: Pokud tě na tom druhém něco štve, tak mu to 
řekni. Ale neříkej to nikomu jinému.

Možná jemně mimo téma, ale vyvstala mi v  tomto kontextu na mysli postava Josefa 
Berana, poválečného pražského arcibiskupa, muže, který byl perzekvován během obou totalit 
20. století. 24. 2. 1948 uveřejnil biskupský list s názvem Nemlč, arcibiskupe, nesmíš mlčet! 
V něm se zřetelně vymezil vůči blížícímu se převzetí moci KSČ. A  zaplatil za to. A přesto 
jeho list měl smysl. Mělo smysl to, že se ozval.

Kam vede cesta bezúhonnosti?
Kam vlastně vede ta cesta? Víme (teoreticky), jak po ní kráčet. Že je to těžké. Ale co je 

vlastně jejím cílem? Ta cesta, vede  směrem k Hospodinu, on nám jde naproti „Opatrně se 
míti budu na cestě tvé, až ke mně přijdeš”, překládají Kraličtí 2. verš. Půjdu po ní, až ke mně 
přijdeš. Hospodin nám jde naproti.

Je to ta úzká cesta ke spasení. Je úzká, je snadné ji ztratit, ale nejdeme po ní sami.
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Pozor – Změna lokality oproti plakátu z minulého zpravodaje.
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SETKÁNÍ VINOHRADSKÉ MLÁDEŽE PO 30 LETECH NA 
REZKU 6-8.10.
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PŘÍBĚHY, KTERÉ NESKONČILY V ŠUPLÍKU
Zveme Vás na  podzimní část cyklu „Příběhy, které neskončily v  šuplíku“ k  setkání se 

známými osobnostmi.

Setkání s biskupem Václavem Malým – sobota 21. října v 17 hodin

Vyprávění nejen o jeho osobním životě, ale také zamyšlení nad aktuálními tématy: 

 – Jak přispěla vlastní životní zkušenost k jeho zájmu o společenské a politické otázky 

 – Jít tam, kde nejsou viditelné úspěchy hned 

 – Ochrana lidských práv by měla být důležitá pro všechny 

 – O nenávisti, nesnášenlivosti 

 – Miluj svého bližního:  „Neznamená to ale, že by se člověk neměl postavit proti zlu, 
pokud ten druhý něco zlého činí“.  

Setkání obohatí hudbou houslistka Karin Kašparová, studentka HAMU.

„Touha věků“ – komponovaný pořad v  podání Alfréda Strejčka, klavíristky Jitky 
Čechové a violoncellisty Jana Páleníčka – sobota 4. listopadu v 17 hodin

Bylo již sepsáno mnoho „životopisů“ Ježíše Krista. Kniha americké spisovatelky Ellen 
Gould Whiteové „Touha věků“, která v  prvním vydání vyšla již před sto lety, jedinečným 
způsobem představuje život a  dílo osobnosti, která velmi výrazně ovlivnila historii lidstva. 
Nikdo nikdy nebyl tak odsuzován, nebo naopak oslavován jako on. Nikdo neměl tolik 
následovníků, ale také tolik pronásledovatelů.

Místo konání: modlitebna Církve adventistů sedmého dne, Peroutkova 57, Praha 5 – 
Malvazinky. 

Dopravní spojení: metro trasa B – stanice Anděl (výstup směr Na Knížecí), dále bus 
č. 137 – stanice Urbanova.

Pavel Bláha, sbor Církve adventistů sedmého dne Praha – Smíchov
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UNIJNÍ SETKÁNÍ ASI
Milá sestro/Milý bratře, 

ráda bych Tě pozvala na pravidelné setkání členů ASI-CS z.s., které se koná v Olomouci.

Letošní 13. unijní setkání ASI se koná ve dnech 7-9. prosince 2017 v  prostorách 
Clarion Congress Hotel Olomouc, Jeremenkova 36. Více informací na www.asi-cs.cz. 
Hlavním řečníkem setkání bude Daniel Duda, který je po dobu 12 let vedoucí oddělení 
výchovy na Trans-Evropské Divizi. 

Dále si již tradičně budeš moci vybrat z  nabídky široké škály pátečních seminářů, 
shlédnout výstavní stánky, získat přehled o  schválených projektech v příspěvkovém řízení, 
potěšit se kvalitním hudebním vystoupením a prožít bohatý program.

Těším se na tvoji účast a věřím, že pro tebe bude duchovním obohacením. 

S úctou

Eva Kudrnová

předseda ASI-CS
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
18.10. Kubík Tomáš
20.10. Pokorný Jaromír
20.10. Špinarová Jana

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 1 KOR 16,3

Až budu u vás, vyšlu ty, které doporučíte, s průvodními listy, aby 
donesli dar vaší vděčnosti do Jeruzaléma.

Český ekumenický překlad

And when I come, whomsoever ye shall approve by your letters, them 
will I send to bring your liberality unto Jerusalem.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



